
Natuur - Ervaar de natuur!  
 
Lesplan 

 
Thema  Natuur  
Lesopdracht  Ervaar de natuur!  
Lesactiviteiten   • voorbereidende vragen  

• uitleg opdracht  
• de natuur in  
• nabespreking  

Bestemd voor   Groep 5/6  
Voorkennis  Als voorbereiding op deze opdracht is het goed om het 

introductieprogramma te doorlopen. Op die manier laat je de kinderen 
vast kennis maken met het onderwerp zingeving en voelen zij zich er 
meer vertrouwd mee. 
 
Geen specifieke voorkennis. Wel is het fijn voor ouders om te weten dat 
hun kind/kinderen de natuur in gaan, zodat ze rekening kunnen houden 
met kleding en schoenen. 

Lesomschrijving  Gesprek voeren over natuur met kinderen.   
Tien minuten met elkaar lopen zonder dat hier een opdracht aan 
verbonden is.  
Vervolgens tweede activiteit individueel uitvoeren.  
Nabespreken wat er gevonden is en wat het verschil tussen de 
twee activiteiten was.  

Les duur  Hangt af van reistijd. Opdracht zelf: 1,5 tot 2 uur.  
Leerdoel(en) De kinderen ervaren wat er allemaal te zien, horen, voelen en ruiken in de 

natuur is, wanneer ze met aandacht in de natuur rondlopen.   
Materialen  Pennen en papieren  
Afsluiting In gesprek evalueren  
  
  



Lesbeschrijving  
  
Introductie  
Deze lesopdracht is bedoeld om kinderen bewust te maken van wat ze allemaal ervaren met hun 
verschillende zintuigen in de natuur. Juist door deze opdracht te verdelen in twee opdrachten, 
kunnen zij ervaren dat wanneer je bewust aandacht hebt voor je omgeving, je ook andere dingen kan 
ervaren. Het hoofddoel hierbij is: de kinderen ervaren wat er allemaal te zien, horen, voelen en 
ruiken is in de natuur wanneer ze met aandacht in de natuur rondlopen.  
  
Lesopdracht   
Nadat er een gesprek is gevoerd over de natuur gaan de kinderen naar buiten. Allereerst tien 
minuten zonder concrete opdracht en gewoon met elkaar lopen. Ze nemen een pen en papier mee 
voor de tweede opdracht om op te kunnen schrijven. Daarna komt de ‘echte’ opdracht. Ze gaan in 
stilte op zoek naar een geluid, geur, iets hards/zachts/stekeligs etc. om te voelen. De dingen die ze 
hebben waargenomen schrijven ze op het papiertje.  
Terug in de les wordt dit nabesproken en wordt er gevraagd hoe het was om dit in stilte te doen en 
wat het verschil was met de eerste opdracht toen ze nog met elkaar mochten praten.  
 
Lesactiviteiten  
Lesactiviteit 1   
Om de les in te leiden kan je gebruik maken van onderstaande voorbeeldvragen. 

• Wie gaat er weleens de natuur in?  
• En waar ga je dan heen?  
• Wat is er allemaal te zien in de natuur?  
• Wat is het mooiste wat je weleens hebt gezien in de natuur?  
 

Lesactiviteit 2   
Hierbij leg je uit dat je met elkaar de natuur in gaat (bijvoorbeeld het bos, een park of het strand) en 
dat jullie gaan wandelen. Je vraagt of iedereen een pen en papier wil meenemen. 
 
Lesactiviteit 3   
Wanneer je ongeveer tien minuutjes met elkaar hebt gewandeld, leg je uit dat vanaf nu iedereen in 
stilte een opdracht gaat uitvoeren. Dit is de opdracht waarbij de kinderen opschrijven wat ze zien, 
horen, ruiken en voelen.  
 
Voor oudere kinderen kun je nog een meditatie moment toevoegen: feef ze de opdracht om tijdens 
de stilte ook echt even stil te gaan staan op een rustig plekje (dus even uit elkaar), de ogen te sluiten 
en even alleen maar stil te zijn. Laat ze in dit stiltemomentje minimaal 5 rustige ademhalingen 
nemen. Hoe ouder de kinderen hoe meer ademhalingsoefeningen je kunt meegeven. De vraag die 
centraal staat bij de terugkoppeling is: wat voel je als je even helemaal stil bent? 
 
Lesactiviteit 4  
Terug in de klas wordt deze opdracht nabesproken en wordt er gedeeld wat iedereen heeft 
opgeschreven. Dit kan in kleine groepjes of klassikaal. Ook wordt er nagegaan of er verschil was 
tussen wat er is waargenomen tijdens de gezamenlijke wandeling en de stilte-opdracht. Hoorden de 
kinderen bijvoorbeeld meer vogels? Waren ze ineens zich meer bewust van de wind?  
 
Lesafsluiting 
Zoals hierboven ook beschreven staat kan deze lesopdracht goed worden afgesloten door 
gezamenlijk te evalueren over hoe de opdracht is ervaren en wat de kinderen ervan hebben geleerd. 
Je kan de kinderen voorleggen dat wanneer er iemand behoefte heeft om door te praten over de 



lesopdracht, hier de ruimte voor is. Een opdracht als deze zou namelijk bepaalde gevoelens op 
kunnen roepen, waarbij er ook behoefte ontstaat om hierover door te praten. Het kan bijvoorbeeld 
zo zijn een leerling terug moet denken aan de tijd dat hij met zijn inmiddels overleden opa of oma in 
het bos ging wandelen. 
Door jezelf onderstaande vragen te stellen kun je als leerkracht een beeld vormen over in hoeverre 
de lesopdracht succesvol is uitgevoerd. 

• Hebben de leerlingen onder woorden kunnen brengen wat ze allemaal met hun zintuigen 
hebben waargenomen? 

• Kunnen de leerlingen omschrijven wat voor verschil zij hebben ervaren tussen het gewone 
wandelen in de natuur en de opdracht in stilte? 

 
 
 
 


